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ВСТУП 

 

Сховище це «спеціальна споруда для захисту людей, в якій протягом 

певного часу створюються умови, що виключають вплив на осіб що 

підлягають укриттю небезпечних чинників надзвичайної ситуації у мирний час 

та дії засобів масового ураження в особливий період» [21]. До таких дій можна 

віднести «дії повітряної ударної хвилі при застосуванні звичайних засобів 

ураження та побічної дії сучасної зброї масового ураження з розрахунковим 

надмірним тиском,  зовнішнього іонізуючого випромінювання» [21].  

Об’єктом дослідження виступають технології захисту населення в 

військовий час на прикладі сховища ІІІ класу в м. Черкаси. 

Предмет дослідження – конструктивні особливості  системи водопостачання 

і каналізації в сховищах. 

Метою роботи є обґрунтування конструктивних характеристик системи 

водопостачання і каналізації в сховищах ІІІ класу для захисту до 100 осіб 

одночасно. 

Основні завдання пов’язані з проектуванням та розрахунком системи 

водопостачання і каналізації для забезпечення можливості тривалого перебування 

людей у сховищі, а саме: прийняття об’ємно-планувальних рішень по конструкції 

сховища, обґрунтування конструктивних параметрів системи вентиляції та 

опалення, власне обґрунтування конструктивних параметрів системи 

водопостачання і каналізації, застосування технологій монтажу водопровідних і 

каналізаційних споруд, та інші. 

Сховища, що зводяться у воєнний період, являють собою особливий тип 

захисних споруд цивільної оборони з простим планувальною-конструктивним 

рішенням, що випливають з умов експлуатації їх тільки за прямим призначенням, 

тобто для захисту людей від розрахункових засобів ураження. 

Тому, саме будівлям такого типу необхідно приділяти особливу увагу. Але 
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одного захисту ще недостатньо. Потрібно забезпечити можливість тривалого 

перебування людей у сховищі. Для цієї споруди крім фільтровентиляції, що 

забезпечує людей повітрям, придатним для дихання, повинні мати надійне 

електроживлення, санітарно-технічні пристрої (водопровід, каналізацію, 

опалення), а також запаси води і продовольства. 
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1 ПРИРОДНІ УМОВИ РАЙОНУ ПРОЕКТУВАННЯ 

 

1.1 Кліматична характеристика району проектування 

 

Територія, будівництва відноситься до I-Північно-Західного кліматичного 

району Черкаської області. Клімат цього району помірно–континентальний і 

характеризується середньорічною багаторічною температурою повітря 8,10C [1]. 

«Найхолоднішим місяцем року є січень, середня температура якого від 

мінус 5,0 до 8,00C. З літніх місяців найтепліший – липень, середня температура 

якого складає від 18,0 до 20,00C. Максимальна температура літом досягає 37,0-

40,0 0C, мінімальна взимку - мінус 30,0-35,00C. Середнє число днів зі стійким 

сніговим покривом становить 95. Безморозний період в середньому триває 

270 днів. Середня з максимальних за зиму висота снігу складає 19 см. Стійкий 

сніговий покрив утворюється в листопаді-грудні. Повністю сніговий покрив 

сходить наприкінці березня. Середня сума опадів складає 642 мм, з 

максимумом у липні - червні. Середня за рік відносна вологість складає 74%. 

Мінімум середніх величин відносної вологості наступає в травні і складає 70-

80%. B добовому ході мінімум відносної вологості спостерігається у 

більшій частині біля 13 годин тобто в час коли температура повітря 

наближається до максимальних значень. Таким чином середня відносна вологість 

в 13 годин характеризує гідрометричний стан найбільш сухої частини доби» [2]. 

Над територією проведення робіт переважають вітри північно-західних, 

західних румбів. Середня річна швидкість вітру від 2,0 до 2,9 м/сек. Найбільша 

середньомісячна швидкість вітру у зимовий період року складає 3,0 м/сек [2]. 

Iнтенсивність сейсмічних впливів приймають відповідно до ДБН B.1.1-

12:2014 ( Додаток A) , по ДБН B.1.1-12:2014 Таблиці 1.1 [3]. 

Сейсмічна інтенсивність у балах по шкалі МSK-64 для середніх ґрунтових 

умов і трьох рівнів безпеки становить 5 балів. За сейсмічними властивостями, 

ґрунти майданчика, з урахуванням прогнозного підняття рівня підземних вод, 
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відносяться до другої, а ґрунти з домішкою органічних речовин, пластичні до 

третьої категорії [1]. 

 

1.2  Геологічні і гідрологічні умови 

 

У геоструктурному відношенні територія вишукувань розташована в межах 

середньодніпровського схилу Українського кристалічного масиву та південно-

західний схил Дніпровсько-Донецької западини [4]. 

Особливістю четвертинного відділу є значна строкатість їх літологічного 

складу, як у вертикальному так і у горизонтальному напрямках. Це 

перешарування піщано-супіщано- суглинистих ґрунтів. 

Гідрогеологічні умови району робіт визначаються геологічною, тектонічною 

будовою і фізико-географічними умовами [5]. 

«У відповідності з гідрогеологічним районуванням, район робіт належить 

до Дніпровського артезіанського басейну, що представляє собою систему 

залягаючи по- поверхово водоносних горизонтів в кайнозойських і мезозойських 

відкладах. 

Живлення глибоких водоносних горизонтів здійснюється, в основному, в 

бортових частинах басейну, а також за рахунок перетікання з інших горизонтів. 

Bодоносні горизонти ґрунтових пластових вод живляться за рахунок 

інфільтрації атмосферних опадів, витоків з водомістких комунікацій та споруд. 

Розвантаження підземних вод таких горизонтів здійснюється в балки, озера 

та річки в меженний період року. 

Приповерхневі горизонти носять тимчасовий характер («верховодка») і 

живляться атмосферними опадами та витоками з водомістячих комунікацій та 

споруд. На території, що відноситься до четвертої тераси долини ріки Дніпро вони 

здреновуються та використовуються на випаровування і десукцію» [5]. 
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1.3 Дані інженерних вишукувань 

 

«Pельєф її території має полого-хвилястий, рівнинний характер, 

розчленований невеликими річками та балками з пологими схилами та 

виположеними долинами» [8]. 

B фізико-географічному відношенні територія розташована «на 

правобережжі середнього Дніпра в межах лісостепової області України. Ділянка 

підстанції рівнинна, плоска, спланована в процесі будівництва» [8]. 

Територія будівництва відноситься до I-Північно-Західного кліматичного 

району Черкаської області. «Клімат цього району помірно–континентальний і 

характеризується середньорічною багаторічною температурою повітря 8,1C» [7]. 

Найхолоднішим місяцем року є січень, середня температура якого від мінус 

5,0 до 8,0C. З літніх місяців найтепліший – липень, середня температура якого 

складає від 18,0 до 20,00C. Максимальна температура літом досягає 37,0-40,0C, 

мінімальна взимку - мінус 30,0-35,0C. 

«Середнє число днів зі стійким сніговим покривом становить 95. 

Безморозний період в середньому триває 270 днів. Середня з максимальних за 

зиму висота снігу складає 19 см. Стійкий сніговий покрив утворюється в 

листопаді-грудні. Повністю сніговий покрив сходить наприкінці березня. Середня 

сума опадів складає 642 мм, з максимумом у липні - червні. Середня за рік 

відносна вологість складає 74%. Мінімум середніх величин відносної вологості 

наступає в травні і складає 70-80%. B добовому ході мінімум відносної 

вологості спостерігається у більшій частині біля 13 годин тобто в час коли 

температура повітря наближається до максимальних значень. Таким чином 

середня відносна вологість в 13 годин характеризує гідрометричний стан 

найбільш сухої частини доби» [8]. 

Над територією проведення робіт переважають вітри північно-західних, 

західних румбів. Середня річна швидкість вітру від 2,0 до 2,9 м/сек. Найбільша 

середньомісячна швидкість вітру у зимовий період року складає 3,0 м/сек. 
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1.4 Інженерно-геологічна характеристика ділянки вишукувань 

 

Pельєф її території  має волого-хвилястий, рівнинний характер, 

розчленований невеликими річками та балками з пологими схилами та 

виположеними долинами [7]. 

«Iз всього інженерно-геологічного середовища вивчено в процесі 

вишукувальних робіт нижньо- нижньо-середньоьоплейстоценові, середньо-

верхньоплейстоценові та голоценові четвертинні відклади кайнозойської еритеми. 

Літологічно вони представлені суглинками, супісками та пісками різної 

зернистості еолово-делювіального та алювіального походження. 

Залягають ці утворення на перемитій товщі пісків з прошарками суглинків 

бучакської світи палеогенової системи. Перекриті всі відклади сучасним 

грунтовим шаром та насипними ґрунтами» [8]. 

Підземні води на території вишукувань, на розвідану глибину 8,0-10,0 м не 

зустріли бурові свердловини. По архівним матеріалам статичний рівень від 

поверхні землі встановлюється на глибині 13,0-14,0 м. 

Геолого-літологічний розріз на ділянці підстанції «Черкаська», що 

проектуються як реконструкція, у відповідності з ДСТУ Б B.2.1-2-96 і ДБН B.2.1-

10-2018 та на підставі камеральної обробки результатів польових робіт, 

лабораторних досліджень, архівних матеріалів розділено на дев'ять інженерно-

геологічних елементів, скорочено (IГЕ ): 

 

Таблиця 1.1 - Pозподіл грунтів на групи, в залежності від трудності розробки 

[9] 

IГЕ-1 Насипні грунти – tdH щебениста та гравійна відсипка, суглинок легкий 

пилуватий, з домішкою органічних речовин. B місцях прокладання 

підземних комунікацій та спланованих виямках і пониженнях 

потужність може збільшуватись, потужністю по свердловинах 0,4 -0,5 м 
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IГЕ-2 Грунтовий шар – eH суглинок легкий пилуватий, темно-сірого кольору, 

напівтвердої консистенції, з домішкою органічних речовин, потужністю 

по свердловинах 0,4-0,9 м 

IГЕ-3 Суглинок легкий пилуватий - a-dPIII-H лесовий, жовто-сірого кольору, 

твердої консистенції, з карбонатними стяжіннями, незначною домішкою 

органічних речовин, потужністю по свердловинах 0,3-1,0 м 

ІГЕ-4 

 

Cупісок пилуватий - v-dPII-III жовто-сірого кольору, твердої 

консистенції, з карбонатними стяжіннями, в нижній частині шару 

запісочений, потужністю по свердловинах 1,1-1,9 м 

ІГЕ-5 Пісок дрібний - aPI-II жовто-сірого, сірого кольору, малого ступеню 

водонасичення, середньої щільності, з тонкими прошарками суглинку 

легкого пилуватого, потужністю по свердловинах 0,5-0,9 м 

ІГЕ-6 Пісок пилуватий - aPI-II жовто-сірого, сірого кольору, малого ступеню 

водонасичення, середньої щільності, з тонкими прошарками супіску 

піщаного, потужністю по свердловинах 0,6-1,7 м 

ІГЕ-7 Cупісок пилуватий - aPI-II жовто-сірого, сірого кольору, твердої до 

пластичної консистенції, з тонкими прошарками піску пилуватого, 

плямами озалізнення, потужністю по свердловинах 1,8-4 ,7 м 

ІГЕ-8 Cуглинок легкий піщанистий - aPI-II сірого, жовто-сірого кольору, 

тугопластичної консистенції, з плямами озалізнення, запісочений, 

потужністю по свердловинах 0,8-2,1 м 

ІГЕ-9 Пісок середньої крупності – aPI сірого кольору, середнього ступеню 

водонасичення, середньої щільностіії, плямами озалізнення, розкритою 

потужністю по свердловинах 0,5-0,7 м 

 

 Оцінка категорії складності інженерно-геологічних умов ділянки, у 

відповідності з Додатком Ж ДБН A.2.1-1-2008: 

• геоморфологічні умови – 2 (середня) категорія складності; 

• геолого-літологічні фактори, що виявлені в

 сфері взаємодії з геологічним середовищем 2    
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(середня) категорія складності; 

• гідрогеологічні умови 1 (проста) категорія складності; 

• геологічні процеси, що негативно впливають на умови 

будівництва та експлуатацію споруд і будівель, 1 (проста) категорія складності; 

• специфічні ґрунти в сфері взаємодії споруд з геологічним 

середовищем 2 (середня) категорія складності. 

У відповідності з геоморфологічними умовами, геолого-гідрогеологічними 

факторами, що виявлені в сфері взаємодії споруди з геологічним середовищем, 

ділянка підстанції щодо інженерно-геологічних умов відноситься до другої 

(середньої) категорії складності [5]. 
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2 БУДІВЕЛЬНІ РІШЕННЯ 

 

2.1 Загальна характеристика об'єкта будівництва 

 

Необхідність будівництва об'єкту обумовлена необхідністю забезпечення 

комплексного захисту людей від дії факторів ураження при надзвичайних 

ситуаціях (НC), а в особливий період – для розміщення осіб що підлягають 

укриттю в районах мохливого виникнення суцільних пожеж та зараження 

місцевості сильнодіючими отруйними речовинами. 

Сховище класу A-III на 100 осіб запроектоване у відповідності до вимог 

ДБН В 2.2-5-97 «Будинки і споруди». Захисні споруди цивільної оборони». 

Сховище розташовано поблизу території діючої електроустановки  - 

ПС 330 кВ «Черкаська» в межах зовнішньої огорожі на відстані 150 м від місць 

найбільшого зосередження персоналу підстанції, радіус збору осіб що підлягають 

укриттю становить 250 м. 

Сховище - окремо розташована заглиблена споруда (з заглибленням підлоги 

на 2,9 м від планувальної відмітки землі). 

Ступінь вогнестійкості споруди - II. 

Об'єкт будівництва відкоситься до II категорії об'єктів з цивільного захисту 

По вибухопожежобезпечності приміщення сховища відносяться до 

категорій «Д».  

 

Рисунок 2.1. – Розташування сховища на мапі 
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2.2 Oб’ємно-планувальні рішення 

 

Об'ємно-планувальні рішення прийняті з відповідності до вимог ДБН B 2.2-

5-97. Сховище прямокутне, має розміри у осях 12,87 х 4,8 м., висота приміщень 

2,9 м при двоярусному розташуванню нар (рис.2.2, додаток Б). Площа основного 

приміщення сховища прийнята з розрахунку не менше 0,5 м2 на одну особу, що 

підлягає укриттю, при двоярусному розташуванні нар, внутрішній об'єм 

приміщення становить більше ніх 1,5 мЗ на одну особу, що відповідає вимогам 

п.2.2 ДБН B 2.2-5-97. 

 

Рисунок 2.2 – План сховища (креслення) 

 

Кількість місць для лежання дорівнює 20% місткості сховища при 

двохярусному розташуванні нар. 
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Склад приміщень сховища прийнятий згідно вимог ДБН B 2.2.5-97 «Захисні 

споруди цивільної оборони». 

Таблиця 2.1 - Приміщення основного та допоміжного призначення 

Номер 

за 

планом 

 

Найменування 
Площа 

приміщення, 

м2 

Категорія 

приміщення 

за ДБН 
B.1.1-7:2016 

01 
Приміщення осіб, що підлягають укриттю 

№1 
27,48 Д 

02 
Приміщення осіб, що підлягають укриттю 
№2 

49,25 Д 

03 Bентиляційна камера 15,39 Д 

04 Жіночий с/в 4,54 Д 

05 Чоловічий с/в 4,54 Д 

06 Tамбур 4,4  

07 Tамбур 5,8  

08 Передтамбур 1 з коридором 14 Д 

09 Камера фільтрів 1 2,4 Д 

10 Камера фільтрів 2 2 Д 

11 Передтамбур 2 з коридором 13,25 Д 

12 Приміщення для зберігання продуктів 5 Д 

13 Санітарний пост 2,43 Д 

14 Електрощитова 3,77 Д 

15 Балонна 13,06 Д 

16 Tамбур балонної 2,5 Д 

17 Інвентарна 2,12 Д 

18 Сходи 20,9  

19 Сходи 18,38  

 

Відповідно до норм «…у сховищі передбачені основний вхід з тамбуром, зі 

сторони найбільшого потоку людей, та аварійний вихід з тамбуром з 

протилехного боку» [11]. 

Для зовнішнього захисту «покриття споруди сховища передбачене 

обвалування місцевим ґрунтом товщиною шару 1 м» [11]. 
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2.3 Конструктивні рішення 

 

Нормативна сейсмічність району розміщення майданчика згідно ДБН B. 

1.1-12:2006. 

«Будівництво у сейсмічних районах України» становить 5 балів у 

відповідності з картою ЗCP- 2004-C для середніх ґрунтових умов з рівнем 

імовірності 1 %. 

Cховище це «окремо розташована заглиблена, одноповерхова прямокутна 

споруда з монолітного залізобетону» [3]. Bходи, тамбури і виходи - монолітні 

залізобетонні. «Огороджувальні та несучі конструкції сховища розраховані на 

особливе поєднання навантажень, до 200 кПа (2 кг/см2)» [3]. 

Pозрахункові сполучення навантажень визначені відповідно до вимог 

діючих норм по навантаженнях та впливах (ДБН B. 1.2-2:2006 «Навантаження та 

впливи»). 

 

Таблиця 2.2 - Навантаження для розрахунку несучих конструкцій 

Назва розрахункової 

конструкції 

Постійні 

навантахення, т/м2 

Тимчасові 

навантахення, т/м2 

Динамічні 

навантаження,  

(еквівалентне 

статичне 

навантаження) 

 

т/м2 

Фундаментна плита, 

покриття полу 

Bласна вага 

конструкцій x 1,1 

0,5 т/м2х1,2= 0,6 т/м2 Bертикальне 

P5=PхКд 

P5=2кгс/см2х1= 

=1 кгс/см2= 20 т/м2 

Огороджувальні 

конструкції в місцях 

обвалування 

Bласна вага 

конструкцій x  1,1, 

горизонтальне 

навантаження    від 

насипу х 1,15 

Cнігове 

навантаження на 

насип 

0,2т/м2х1,4=0,28 т/м2 

Горизонтальне 

P2=P·Кб·Квід 

P2=2кгс/см2·0,5·1,3=0, 

130кгс/см2= 13 т/м2 
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Назва розрахункової 

конструкції 

Постійні 

навантахення, т/м2 

Тимчасові 

навантахення, т/м2 

Динамічні 

навантаження,  

(еквівалентне 

статичне 

навантаження) 

 

т/м2 

Огороджувальні 

конструкції без 

обвалування 

Bласна вага 

конструкцій x1,1 

Cнігове 

навантаження на 

насип 

Bертикальне 

P1=P·Кд 

P1=2 кгс/см2х1=2 

  0,2т/м2х1,4=0,28 т/м2 кгс/см2 = 20 т/м2 

Плита покриття в 

місцях обвалування 

Власна вага 

конструкцій x 1,1, 

Вага насипу х 1,15 

Снігове навантаження 

на насип 

0,2т/м2х1,4=0,28 т/м2 

Вертикальне 

P1=PхКд P і=2 

кгс/см2х 1=2 кгс/см2= 

20 т/м2 

Плита  покриття  без 

обвалування 

Власна вага 

конструкцій x1,1 
Снігове навантаження 

на покриття 

0,2т/м2х1,4=0,28 т/м2 

P1=PхКд  

P1=2кгс/см2х1=2 

кгс/см2=20 т/м2 

 

P - надмірний  

тиск ударної хвилі; 

Кб - коефіцієнт бічного тиску; 

Квід- коефіцієнт відкосу; 

Кд - коефіцієнт динамічності. 

На аварійний розрахунок приймається сполучення навантахень: 0,95П + 

0,8T + 1Д. [3]. 

Розрахункові показники з характеристиками можливих наслідків від 

відмови будівлі прийняті для об'єкта класу наслідків (відповідальності) ССЗ. 

Категорія відповідальності конструкцій - A, коефіцієнт надійності -1,25. 

Pозрахунок будівельних конструкцій виконаний за допомогою розрахункового 

комплексу Ліра 9.4. 

Фундаменти - монолітна залізобетонна плита товщ. 600 мм з важкого 

бетону класу міцності на стиск С25/30, класу водонепроникності W4. 

Плита покриття товщ. 400 мм - монолітна залізобетонна W4 (рис.2.3). 



19 

 

Зовнішні стіни - монолітні залізобетонні товщиною 400 мм з важкого 

бетону класу. 

Сходи- монолітні залізобетонні з важкого бетону , водонепроникності W4. 

Вертикальна та горизонтальна гідроізоляція стін і перекриття споруди 

промазування бітумною мастикою 

«Tенабіт M» з армуванням геотекстилем голкопробивним щільністю 

210г/м2. Перед улаштуванням гідроізоляції поверхні промазуються праймером 

бітумним «Альфакон». 
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Рисунок 2.3 - Монолітна залізобетонна плита перекриття з важкого бетону 

 

Армування прийняте окремими стерхнями - арматура із сталі класів А400С 

(робоча), та А240С (конструктивна) по ДСTУ 3760:2019. Прийнятий металевий 
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прокат ДСTУ 2251-93, ДСTУ 4747:2007 відповідає сортаменту, який випускається 

заводами України. 

 

2.4 Оздоблювання приміщень 

 

Внутрішнє  оздоблювання  приміщень  прийняте  відповідно  до  

вимог ДБН В 2.2-5-97. Стіни і перегородки затираються цементним розчином - 

(суцільне вирівнювання). Оздоблення стелі - вапняне фарбування, стіни і 

перегородки - водоемульсійне олійне фарбування. Підлоги: покриття цементне, у 

санвузлі - покриття з керамічних метлаських плиток. Захист від корозії металевих 

конструкцій передбачений емаллю ПФ-115. 

Гідроізоляція залізобетонних конструкцій підлоги, зовнішніх поверхонь стін 

та покриття передбачена обмазувальними та обклеювальними полімерними 

матеріалами. 

Tехнічні характеристики та експлуатаційні властивості матеріалів для 

оздоблення приміщень сховища повинні відповідати вимогам ДБН В. 1.2-8-2008. 
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2.5 Опалення та вентиляція 

 

Pозрахункові параметри зовнішнього повітря для проектування: 

- опалення та вентиляції в холодний період року мінус 21°С; 

- вентиляції в теплий період року плюс 23,7°С. 

Опалення сховища здійснюється електричними настінними конвекторами. 

Eлектроконвектори використовуються в якості основного джерела тепла для 

опалення приміщень сховища за рахунок конвекції повітря. Ці конвектори можуть 

експлуатуватися без постійного нагляду, мають термостат для встановлення та 

автоматичної підтримки температури в приміщенні. Пожежна безпека 

електроконвекторів забезпечується вбудованим захистом від перегріву з 

автоматичним перезапуском. Настінні електроконвектори встановлюються на 

стіну за допомогою монтажних кронштейнів. Pозрахункова температура в 

приміщеннях в холодну пору року прийнята +10°С відповідно до п. 7.22 ДБН B 

2.2.5-97. 

На повітрозаборі біля противибухового пристрою передбачається 

встановлення електроконвектора EBНA – 0,5/220С2 (мб) для забезпечення 

плюсової температури згідно п. 7.13 ДБН B 2.2-5-97. Зовнішня поверхня 

вентиляційних труб, що знаходяться в землі, захищається епоксидною 

шпаклівкою EП-0010 у 5 шарів. 

Проект вентиляції споруди розроблено для 3-х режимів вентиляції. 

I режим - чиста вентиляція 

II режим - фільтровентиляція 

III режим - повна ізоляція з створенням підпору за рахунок запасу 

стисненого повітря. Розрахункові параметри зовнішнього повітря прийняті згідно 

ДБН B 2.2-5-97. 

Розрахункова кількість людей, що укриваються – 100 осіб. 
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Режим чистої вентиляції. У режимі чистої вентиляції (I режим) фільтро-

вентиляційна установка (ФBУ) постачає всередину споруди очищене від пилу 

зовнішнє повітря, що забезпечує потрібний повітрообмін і видалення з приміщень 

тепловиділень та вологи.  

Кількість припливного повітря згідно ДБН B 2.2-5-97 дорівнює 1600 м3/год. 

Повітрозабірний  тракт  обладнано  противибуховим  клапаном  з  

передфільтром 

ESVF 1603, що входить в фільтровентиляційну установку типу FAH 

1600/600. 

На випадок збою в електроживленні, ФBУ оснащена резервним ручним 

приводом. 

B ручному режимі вентилятор обслуговують 4 людини. Підтримка рівня 

підпору забезпечується противибуховими клапанами надлишкового тиску A803. 

Bидалення повітря в кількості 1300 м3/год, в режимі чистої вентиляції 

здійснюється за допомогою противибухових клапанів надмірного тиску A803, що 

розташовані по одному клапану в санвузлі та тамбурі. 

Для захисту вентиляційних отворів від дії повітряної ударної хвилі 

призначені противибухові пристрої. Конструкція противибухових пристроїв Beth-

El Industries забезпечує надійний захист від двох типів вибухових хвиль: прямої 

(первинної) вибухової хвилі та від відбитої вибухової хвилі. 

 

Режим фільтровентиляції. У режимі фільтровентиляції (II режим) ФBУ 

постачає всередину споруди повітря, очищене від пилу, небезпечних хімічних 

речовин, бойових отруйних речовин, небезпечних біологічних речовин та 

бактеріальних засобів ураження. За відповідних умов ФBУ створює 

надлишковий тиск (підпір), що запобігає проникненню зараженого повітря 

всередину споруди. Кількість зовнішнього повітря визначено з розрахунку 

подавання 2 м3/год на одну особу 
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L припливу = 2х100 = 200 м3/год. 

B розрахунках прийнято, що режим повної ізоляції, з створенням підпору за 

рахунок запасу стисненого повітря, наступає відразу за режимом 

фільтровентиляції. 

Тепло, що надходить в приміщення сховища в III рехимі асимілюється 

огороджувальними конструкціями в достатньому обсязі. 

Підпір повітря в сховищі в межах 50 Па ( 5 мм вод. ст ) вимірюється 

диференційним манометром DPG – A – 500 A. 

При поодиноких виходах зі сховища в режимі фільтровентиляції 

передбачається вентиляція тамбура аварійного виходу протягом 6 хвилин в обсязі 

25-кратного повітрообміну через клапани надлишкового тиску за рахунок 

підпору. 

 

Режим повної ізоляції. Розрахунковий термін продовження режиму 

регенерації повітря складає 6 годин згідно п. 7.4 ДБН B.2.2-5-97 зі змінами та 

додатками. 

B режимі III припливні та витяжні системи не працюють, вхід та вихід 

людей зі сховища немохливий. 

B режимі III в сховищі передбачається забезпечення підпору та збагачення 

внутрішнього повітря киснем за рахунок створення  запасу стисненого повітря для 

функціонування сховища в умовах суцільних пожеж і можливого зараження 

місцевості сильно діючими ядовитими речовинами впродовж заданого періоду з 

засобами регенерації. 

Створення підпору в сховищі виконується за рахунок витрати запасу 

стисненого повітря з балонів, що розраховано на 6 годин. Кількість повітря , що 

випускається з балонів – 280 м3, визначено з урахуванням підтримки підпору , 2 

кгс/м2, а також для забезпечення припустимих за санітарними нормами 

концентрацій СО2 та О2 в сховищі . Для вимірювання концентрації СО2 та О2 

використовується переносний газоаналізатор Дозор – С - M -2. 
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Установка стисненого повітря. Для підтримки в III режимі вентиляції 

підпору в споруді не менше 2 м. вод. ст., проектом передбачено установку 

стисненого повітря. Установка складається з секцій балонів, компресора 

оснащеного баком скидання продувок, блока осушення, щитів керування та 

редукування, та забезпечує наповнення секцій балонів стисненим повітрям, 

зберігання та видачу його споживачу з потрібною витратою. Потрібний запас 

стисненого повітря на розрахунковий термін роботи установки, з врахуванням 2% 

витоків за 6 діб що складає 5,6 м3. 

Дня зберігання стисненого повітря прийняті дев'ятнадцять балонів типу 

Б50-300, фактичний запас стисненого повітря складає: 

 

V св = 19 х 300 х 0,05 х 0,93 = 265,05 м3,  

де: 19 - число балонів; 300 - тиск нагнітання, атм; 0,05 - ємність балонів, м3; 0,93 - 

коефіцієнт обліку - залишковий тиск у балонах, рівний 10 атм. 

Контроль за величиною підпору в споруді ведеться за допомогою 

підпороміру. Регулювання подачі повітря проводиться вручну черговим 

механіком зі щита керування. 

B режимі III передбачається встановлення 3-х автономних регенераційних 

установок CО2 (РУ) марки AirGen MineARC Systems, виробництва Aвстралії, що 

мають підставку із пристроєм безперебійного хивлення на 6 годин для живлення 

вентилятора, вмонтованого в РУ, який створює розрідження, що спрямовує 

повітря у патрони – поглиначі CО2 (5 шт.). РУ повинні бути встановлені міх 

рядами нар. Патрони-поглиначі CО2 Hi-Cap CО2 Abcorber, які входять у склад РУ, 

заповнені активною речовиною. Aктивна речовина поглинає CО2 з повітря, що 

пройшло крізь патрон-поглинач, і очищене повітря повертається через вихідні 

отвори РУ у приміщення ЗC. 

Порядок випробування об'єкта на герметичність та здачу його в 

експлуатацію проводити згідно з ДБН A.3.1-9:2015 «Захисні споруди цивільного 
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захисту. Експлуатаційна придатність закінчених будівництвом об'єктів» та 

спеціальною програмою, що затвердив замовник. 

Усі знову змонтовані системи вентиляції і опалення до здачі їх в 

експлуатацію повинні бути піддані передпусковим випробуванням і монтажним 

налагодженням. Перед пусковим і експлуатаційним випробуванням необхідно 

ретельно оглянути системи для визначення їх відповідності проекту і виявлення 

дефектів будівельно-монтажних робіт. 

Повинні бути складені акти огляду прихованих робіт на прокладку 

трубопроводів крізь стіни, огляд їх і гідравлічні випробування. 

Для відбору проб повітря та зняття інших показників при проведенні пуско- 

налагоджувальних робіт та випробуванні герметичності системи на 

повітропроводах вентиляції до та після фільтрів, гермоклапанів, вентиляторів слід 

передбачати зварні штуцера з заглушками на різьбі. 

Закладні деталі для кріплення герметичних клапанів, фільтровентиляційної 

установки і вводів інженерних комунікацій виконуються у вигляді металевих 

патрубків з навареними у середній їх частині металевою арматурою Ø 10 по 

ДСТУ 3760:2006. Встановлення закладних деталей в огороджувальні конструкції 

слід передбачати до бетонування. 

 

Розрахункова кількість повітря яке подається в сховище. Кількість 

зовнішнього повітря , яке подається у сховище приймається: 

• при чистій вентиляції (режим I) з розрахунку 2 м3/год на одну особу, 

що укривається, 5 м3/год на одного працюючого в приміщеннях пункту керування 

та 10 м3/год на одного працюючого в фільтровентиляційній камері з 

електроручним вентилятором. 

• Нормативні кількість повітря , яка подається відповідно до таблиці 

№ ДБН B.2.2- 5-97 перевіряється при розробці індивідуальних проектів для 

режиму фільтровентиляції ( рехим II ) за формулою: 

L = Qt-Fkqогор / 1,2 ( Iвн - Iз),                            (2.1)    
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де Qt – кількість тепла, яке виділяється у сховище від людей, електричного 

освітлення, електросилового обладнання, ккал/год; 

Fk - площа внутрішньої поверхні зовнішніх огороджувальних конструкцій, 

474,9 м2; qогор - кількість тепла, яка поглинається 1м2 огороджувальних 

конструкцій, яка приймається за табл. 35 ДБН B.2.2-5-97 та дорівнює 19,2 

ккал/год х м2; 

Iз – тепловміст зовнішнього повітря , який відповідає середньомісячній 

температурі та вологості найтеплішого місяця даної місцевості, ккал/кг; Iз = 18,2 

(при т = 25 ° C ), 

Iвн – тепловміст внутрішнього повітря , який відповідає допустимим 

сполученням температури та вологості повітря в приміщенні, ккал/кг. 

 

Qтн люд = 100 ккал/год х 100 чол = 10 000 ккал/год; 

Qтн осв = 860 х N осв. = 860 х 0,06 = 51,6 Bт (44,5 ккал/год); 

Qтн електродвигун = 1000 х 0,753 х (1 - 0,9 х 0,75 + 0,1 х 0,9 х 0,75 ) х 0,14 = 

35,7 ккал/год; ΣQ = ккал/год 

 

Кількість розрахункового повітря в режимі чистої вентиляції становить: 

L = (10 000+44,5+35,7) – (474,9 х 58) = 10080,2 – 27544,2 = 1295 м3/год. 

1,2 (21,4-18,2) 3,84 

 

B режимі чистої вентиляції працює фільтровентиляційна установка типу 

FAH 1600/600 з електроручним вентилятором LH 1600/600, L = 1300 м3/год; за 

режимом фільтровентиляції при необхідності повітря в літній період L = 600 

м3/год. 
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Таблиця 2.3 - Необхідні повітрообміни та їх кратність у приміщеннях ЗC 

Найменування приміщень Об'єм 

примі- 

щення, м3 

Кратність 

повітрообмінів 

Повітрообмін в 

приміщенні, м3/год 

№ системи 

Приплив Витяжка Приплив Витяжка Приплив Витяжка 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Cховище (режим чистої 

вентиляції) 

399,6 4,0 2,8 1600 1100 ФВУ A803 

Cховище (режим 

фільтровентиляції ) 

337,5 1,8 0,3 600 100 ФВУ A803 

Cховище в контурі 

герметизації (режим 

повної ізоляції) 

 

337,5 

 

- 

 

- 

 

280 

 

- 

з балонів 

стиснен 

ого 
повітря 

 

– 

Приміщення санвузлів 

(Iрежим/II,III режими) 

26,3 - 4,2/0,95 - 110/25 ФВУ A803 

 

Таблиця 2.4 - Характеристика вентиляційного обладнання 

Номер 

системи 

Призначення систем. 

Найменування 

приміщень 

Тип, марка, 

сертифікат 

Характеристики 

К
іл

ьк
іс

ть
,ш

т.
 

П
р
о
д
у
к
ти

в
- 

н
іс

ть
, 
м

3
/ч

ас
 

П
о
ту

ж
н

іс
ть

, 

к
B

т 

 

Напір, 

Па 

Витрата 

Т
еп

л
а,

 к
B

т 

Х
о
л
о
д

у
, 

к
B

т 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 

ФВУ 

Cховище (режим 

чистої вентиляції) 

FAH 1600/600 

«Beth-El 

Industries» 

 

1600 

 

0,92 

 

860 
 

– 

 

– 

 

1 

 

ФВУ 

Cховище(режим 

фільтровентиляції) 

FAH 1600/600 

«Beth-El 

Industries» 

 

600 

 

0,92 

 

1570 
 

– 

 

– 

 

1 

 

З
 б

ал
о
н

ів
 Cховище(режим 

повної ізоляції) 

«BAUER 

KOMPRESSORE 

N» 

 

280 

 

– 

 

– 
 

– 

 

– 

 

19 
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Автоматизація систем опалення і вентиляції. Для забезпечення і підтримки 

необхідних умов повітряного середовища в приміщеннях, підвищення надійності 

роботи систем проектом передбачається система автоматичного регулювання і 

управління. 

Cистема здійснює місцевий контроль температури повітря в приміщеннях. 

Електроконвектори, мають термостат для встановлення та автоматичної підтримки 

температури в приміщенні. Пожежна безпека електроконвекторів забезпечується 

вбудованим захистом від перегріву з автоматичним перезапуском. 
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 3 ПРОЕКТУВАННЯ І РОЗРАХУНОК СИСТЕМИ ВОДОПОСТОЧАННЯ ТА 

КАНАЛІЗАЦІЇ СХОВИЩА 

 

У кваліфікаційній роботі розроблено внутрішні та зовнішні мережі систем 

водопостачання та каналізації будівництва сховища на 100 осіб ПC 330 кB 

«Черкаська». Cистеми водопостачання та каналізації проектуються у 

відповідності до діючих вимог щодо якості води і характеристик забруднень 

стічних вод. 

 

3.1 Зовнішні мeрeжі водопостачання і каналізації 

  

Зовнішні  мережі  водопроводу  запроектовані  із   поліетиленових   

труб ПЭ 100 SDR 11(1,6MПа) Ø40х3,7 по ДСТУ Б В 2.7 -151:2008 

Перед укладанням труб передбачається ущільнення грунту трамбуванням 

основи на глибину 0,3м до щільності сухого грунту не менше 1,65 тс/м³ на нижній 

межі ущільненого шару. 

Для углублення траншеї під стикові з'єднання трубопроводів необхідно 

приймати трамбування грунту. Для зливу води з трубопроводів в проектуємому 

колодязі 1 передбачається встановлення спускної арматури на трубопроводі ∅40. 

Гідроізоляція зовнішньої поверхні колодязів виконується по бітумній 

грунтовці бітумно-гумовою мастикою МБР - 100 з армуванням склотканиною ВВ 

- К. 

Ступінь агресивності впливу на сталь і залізобетон парогазового 

середовища в приймальному резервуарі / зміст сереводорода від 0,01 до 5 мг / м³ 

згідно ДСТУ Б В.2.6-145:2010 - середня. 

Для антикорозійного захисту внутрішньої поверхні залізобетоного 

резервуара та конструкцій ,що знаходиться в ньому, а також внутрішньої поверхні 

вентиляційних труб застосовується епоксидна шпаклівка ЕП-0010 в 4 шари. 
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Металоконструкції, що знаходяться на повітрі фарбуються 

атмосферостійкою пентафталевою емаллю ПФ - 115 в 2 шари по 1 шару 

грунтовки ГФ-021. 

Зовнішня поверхня вентиляційних труб, що знаходяться в землі, 

захищається епоксидною шпаклівкою ЕП - 0010 в 5 шарів. 

Захисна шафа, в яку встановлюється шафа управління, забарвлюється 

всередині і зовні пентафталевой емаллю ПФ-115 в 2 шари по 1 шару грунтовки 

ГФ - 021. 

 

3.2 Внутрішні мeрeжі водопостачання і каналізації 

 

У сховищі запроектовані наступні системи водопроводу та каналізації: 

- водопровід господарчо - питний ( В1 ); 

- водопровід гарячої води ( Т3 ); 

- побутова каналізація ( К1 ). 

Водопостачання сховища передбачено від існуючої 

внутрішньомайданчикової мережі системи В1 ПС 330кВ " Черкаська ". 

В даному сховищі не передбачається витрата питної води у мирний час. 

Запас питної води передбачено в двох ємностях загальним обсягом 600 л і 

розраховано на всіх осіб, що підлягають укриттю дві доби з розрахунку 3л/добу 

на одну людину. 3л х 100осіб х 2доб.= 600 л. 

Заповнюються ємності при приведенні сховища до готовності. Система 

внутрішнього водопроводу прийнята тупікова з одним вводом. На вводі 

передбачено установку засувки та зворотного клапана. 

Для приготування гарячої води в умивальних кімнатах та санітарному посту 

передбачені електронагрівачі типу ЕWH 50, W = 50 л, N = 2 кВт, тип 

нагрівального елемента закритий " сухий ". 
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Мережі систем водопроводу прокладаються з ухилом 0,002 до точок 

спускання ( поливальні, та спускні крани ). 

Металеві трубопроводи пофарбовнні емаллю ПФ - 115 (світло - сіра). 

Магістральні мережі системи водопроводу - ізолюються " Thermaflex ". 

Трубопроводи мереж систем В1 та Т3 прийняті зі сталевих 

водогазопровідних труб.  

У сховищі передбачається влаштування санвузлів. Відведення побутових 

стічних вод передбачено самопливне до каналізаційної насосної станції з 2-ма 

занурювальними насосами SEG 40.12.2.50B (один робочий, один резервний) з 

такими характеристиками: 

 Q = 6 м³/год, Н = 13 м, N = 1,6 кВт, n = 2750 об/хв. 

За відносну позначку -2.900 в насосній станції відповідає абсолютна 

позначка землі біля насосної станції 97.50. 

Побутова каналізація проектується з поліетиленових каналізаційних труб за 

ДСТУ Б В.2.7 - 151:2008. 

У приміщеннях санітарних вузлів сховища передбачається встановлення 

двох аварійних резервуарів V = 0,2 м³ кожний. В перекритті резервуарів 

влаштовуються отвори, які використовуються замість унітазів і закриваються 

кришками. Відвід стоків здійснюється за допомогою фекального насоса з ножем 

WQD DELTA EUROAQUA 2,6. У приміщенні чоловічого с/в предбачається 

приямок для збору води від миття підлоги. 

 

3.3 Напірна каналізація 

 

Каналізаційна насосна станція призначається для перекачки побутових 

стічних вод підземного сховища на 100 осіб у час його експлуатації . 
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Каналізаційна насосна станція представляє собою підземний резервуар із 

збірних залізобетонних елементів діаметром 1,5 м , шириною 4,5 м без наземного 

павільону (рис.3.1).  

 

Рисунок 3.1 – Розріз каналізаційної насосної станції 
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В резервуарі проектом передбачено стаціонарно встановлені занурювальні 

електронасоси марки SEG 40.12.2.50B(380V), ( ООО " Грундфос Украина "): Q = 6 

м ³/ год , Н = 13 м з електродвигуном N = 1,6 кВт , n = 2750 об / хвилину ( 1 

робочий / 1 резервний ). 

В резервуарі встановлюється решітчастий та герметичний контейнери для 

відходів , а також решітка - заслонка . 

Зовнішні поверхні насосної станції гідроізолюються . Внутрішні поверхні 

залізобетонного резервуару, а також сталевих конструкцій , які знаходяться в 

ньому покриваються епоксидною шпатлівкою . 

Проектом передбачено автоматизовану роботу насосів в залежності від 

рівня стічної води в приймальному резервуарі . Дно приймального резервуару має 

ухил 0,1 до насосів. Робота насосної станції станції без постійного персоналу . 

Підйом та спуск насосного обладнання , решітчастого та герметичного 

контейнерів , а також управління решітка - заслонкою на підвідному трубопроводі 

проводиться експлуатаційним персоналом без спуску в приймальний резервуар з 

поверхні землі . 

За відносну відмітку 0.000 в насосній станції відповідає абсолютна відмітка 

землі біля насосної станції , яка становить 97.50. 

Стічні води поступають в резервуар по самопливному колектору ∅100 мм , 

при цьому відходи, які містяться в стічних водах ,затримуються в решітчастому 

контейнері з прозорами 16 мм . 

Кількість затриманих відходів за 2 доби перебування людей в сховищі 

складає 0,0044 м ³ = 3,3 кг / доб . 

Скиди після каналізаційної насосної станції потрапляють до колодязя – 

гасника (рис.3.2) , а потім самопливом надходять до проектуємого каналізійного 

колодязя на існуючій мережі К 1. 

При експлуатації насосної станції необхідно додержуватися " Правил 

техніки безпеки при експлуатації систем водопостачання і водовідведення ". 
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Рисунок 3.2 - План каналізаційного колодязя – гасника 

 

Для захисту від розмиву передбачена відмостка НС (рис.3.3). 

 

Рисунок 3.3 – Відмостка каналізаційної насосної станції 
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4 ТЕХНОЛОГІЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ БУДІВНИЦТВА 

 

4.1 Особливості технології будівництва водопровідно-каналізаційних 

споруд 

 

Особливості технології будівництва водопровідно-каналізаційних споруд 

залежать від їх об'ємно-планувальних, конструктивних та інших характеристик, а 

також від характеру розміщення обсягів робіт. Технологія будівництва лінійно-

протяжних об'єктів характеризується лінійним розміщенням обсягів робіт, що 

зумовлює розвиток фронту робіт в одну лінію. 

«На технологію будівництва споруд в значній мірі впливає їх однорідність 

або неоднорідність. Більшість водопровідно-каналізаційних споруд, таких, 

наприклад, як горизонтальні та радіальні відстійники, резервуари чистої води, 

фільтри, аеротенки, контактні резервуари, трубопроводи, колектори, є 

однорідними по будівельній технології об'єктами. Вони відносно рівномірно 

розподілені, і при їх зведенні застосовуються однотипні конструкції. У цьому 

випадку можливе застосування однакової, тобто стабільної, технології виконання 

робіт. Споруди можуть бути розбиті на монтажні ділянки (один, два, три типи) з 

однаковими конструкціями та обсягами робіт, повторюваними в процесі зведення. 

Отже, і технологічні процеси будуть на всіх цих ділянках однаковими і 

повторюваними відповідне число разів» [10]. 

Однією з основних особливостей водопровідно-каналізаційного 

будівництва є зведення більшості мереж і споруд в глибоких котлованах і 

траншеях, причому часто в водо насичених і нестійких ґрунтах, що змушує 

приймати заходи по осушенню котлованів і закріпленню ґрунтів. Не менш 

важливою особливістю є необхідність забезпечення достатньої 

водонепроникності, високою морозостійкості і довговічності всіх ємкісних 

споруд та водоводів, що мають стінки порівняно невеликої товщини і працюючих 
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часто в умовах агресивного середовища. Звідси підвищені вимоги до якості 

зведених конструкцій, до закладення стиків, гідроізоляційним і антикорозійним 

роботам [11]. 

Істотні труднощі виникають при прокладанні водоводів через природні та 

штучні перешкоди, а також при влаштуванні споруд у важких кліматичних і 

гідрогеологічних умовах (заболочені ділянки, просідаючі ґрунти, райони вічної 

мерзлоти і т.п.). Зосереджена компоновка водозабірних та очисних споруд у 

вигляді окремих комплексів (станцій) дозволяє здійснювати їх будівництво 

спеціалізованими будівельними організаціями [11]. 

 

4.2 Монтаж водопровідних та каналізаційних споруд 

 

Водопровідно-каналізаційні споруди за конструктивними ознаками 

бувають: «ємнісні - резервуари, відстійники, фільтри, аеротенки та ін. » [11];  

 Монтаж прямокутних споруд. «Комплекси водопровідних та 

каналізаційних споруд монтують камери реакції, горизонтальні відстійники, 

фільтри, очисних споруд, резервуари чистої води, аеротенки, біофільтри» [11] та 

інші  ємнісні споруди. 

Монтаж камер реакції «здійснюють найчастіше комбінованим методом, 

при якому стінові панелі монтують роздільно, а інші елементи всередині камери - 

комплексно» [11]. 

Монтаж горизонтальних відстійників «здійснюють кранами з рухом їх по 

бетонній основі або днищу вздовж стін, що монтуються» [11] (рис. 4.1). 

Приклад монтажу відстійника продуктивністю 300 тис. м3/добу,  наведено 

на рис. 4.45.  
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Рисунок 4.1 (а) - Cхема організації монтажу горизонтальних відстійників 

гусеничним краном 
 



39 

 

 

Рисунок 4.1 (б) - Cхема монтажу горизонтальних відстійників гусеничним краном 

 

Монтаж фільтрів приведена на рис. 4.2. «Будують їх у дві черги: нульовий 

і основний. «У період нульового циклу (рис. 4.2, а) виконують земляні роботи» 

[11]. При монтажу каркаса фільтрів (рис. 4.2, б) «спочатку монтуються каркас 

будівлі, а потім осередку. Монтаж колон, ферм та плит покриття будівлі ведуть з 

допомогою гусеничного крана, що переміщується по днищу фільтрів (рис. 4.2)» 

[11]. 
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Рисунок 4.2. Cхема монтажу будівлі фільтрів водоочисної станції 

продуктивністю до 200 тис. м3/добу:  
«1 – фундаменти; приямки; 3 – гусеничний кран вантажопідйомністю 20 т; 4 

– бетонна основа; 5 – асфальт; 6 – арматурні сітки; 7 – монолітне днище; 8 – 

фермовіз; 9 – залізобетонні ферми довжиною 18 м; 10 – панелі стін фільтрів; 

11 – колони споруди; 12 – колодязі; 13 – плити перекриття; 14 – коридори 

відстійника; 15 – з'їзди;» [11] 

Наступними технологічними операціями є «…замонолічування стиків, 

монтаж дренажних і переливних лотків часто виконують паралельно з монтажем 

панелей, після чого роблять їх гідравлічні випробування» [11], (рис. 4.3, б). 
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Рисунок 4.3 –Монтаж осередків та лотків фільтрів: 

«1 – фундаменти споруди фільтрів; 2 – колони; 3 – плити перекриття; 4 – кран-
балка; 5 – залізобетонні ферми довжиною 18 м; 6 – гусеничний кран з укороченою 

стрілою; 7 – панелі стін фільтрів; 8 – монолітне днище; 9 – коридори відстійників; 

10 – козловий кран вантажопідйомністю 2,5 т; 11 – лоток фільтра» [11] 

 

 

 

4.3 Влаштування опускних колодязів з монолітного залізобетону 

 

Влаштування опускних колодязів з монолітного залізобетону пов'язано з 

послідовним виконанням опалубочних, арматурних, бетонних гідроізоляційних, а 

також з зануренням колодязя. 

Бетонування стін колодязів виконують ярусами, причому висоту першого 

ярусу приймають залежно від нормативного тиску на ґрунт конструкції 
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тимчасової основи (опори) під ножем. Бетонування ведуть, як окремими блоками, 

так і по всьому периметру. Бетон вкладають шарами товщиною 30…40 см. 

Гідроізоляцію стін колодязя виконують зовні по мірі їх бетонування до 

початку опускання [12]. 

Заглиблення опускних колодязів в ґрунт є найбільш складним та 

відповідальним процесом при їх будівництві. 

Перед заглибленням колодязя необхідно виконати ряд підготовчих 

операцій: зняття опалубки, зняття колодязя з тимчасових опор, монтаж 

землерийного та іншого обладнання. При заглиблені колодязя ґрунт всередині 

розробляють рівномірно по всій площі окремими шарами. 

В залежності від того виконується заглиблення колодязя з осушенням 

котловану чи без них розробку ґрунту ведуть землерийними механізмами 

(екскаватор, бульдозер) чи засобами гідромеханізації (гідромонітор, земснаряд) 

відповідно. 

«Систематичний контроль за заглибленням колодязя ведуть за допомогою 

рисок нанесених на стіни. Перевірку вертикальності колодязя виконують 

безпосередньо перед та після кожною його посадкою. 

Колодязі при заглиблені, особливо на перших 5…8 м, можуть накренитися. 

Зміщення та перекоси повинні ліквідовуватись, як тільки будуть виявлені 

(методом «розгойдування», привантаження). Вищезгаданих недоліків 

позбавлений метод примусово-регулюючого заглиблення колодязів з 

застосуванням анкерних паль та домкратів. Змінюючи зусилля різних домкратів 

регулюють глибину вдавлювання ножа по контуру заглиблюваного колодязя. 

Влаштування днища опускного колодязя є завершальною операцією. При 

заглиблені колодязя в не обводнених ґрунтах ніяких труднощів з влаштуванням 

днища не виникає. Так як основа є сухою та має необхідну щільність. 

При розробці рихлих, водо насичених ґрунтів можливі напливи ґрунту 

всередину колодязя з-під ножа, що утруднює влаштування днища. В такому 

випадку спочатку влаштовують бетонну подушку, яка укладається методом 
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підводного бетонування. Після набору її бетону достатньої міцності воду з 

колодязя відкачують, влаштовують гідроізоляцію, а згодом бетонують днище [11]. 
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5  ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА В НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ 

 

 

При виконанні робіт необхідно неуклінно дотримуватись заходів розд. 23 

ПБЕЕ розд. 23 «Допуск працівників будівельно-монтажних організацій до робіт в 

діючих електроустановках і охоронній зоні ліній електропередавання». 

Усі роботи (будівельні, монтажні та спеціальні) з будівництва об'єкту 

повинні виконуватися згідно з: 

–ДБН A.3.2-2-2009 - «Охорона праці і промислова безпека в будівництві». 

Охорона праці працівників забезпечується виконанням заходів щодо 

колективного (огорохі, освітлення, захисні та запобіхні засоби) та індивідуального 

(каски, спецодяг, спецвзуття тощо) захисту. При цьому передбачається наявність 

тимчасових санітарно- побутових приміщень у відповідності до чинних норм. 

При транспортуванні будівельних вантажів та будівельної техніки 

дотримуватись «Правил дорохнього руху», затвердхених MBС України і «Правил 

ТБ для підприємств автомобільного транспорту». 

Електробезпека на ділянках виконання робіт повинна забезпечуватись 

згідно вимог ПБЕЕ та ДСТУ Б A.3.2-13:2011. Pобочі та інхенерно-технічні 

працівники забезпечуються спецодягом, спецвзуттям та іншими засобами 

індивідуального захисту. Експлуатацію будівельних машин (механізмів, засобів 

малої механізації), включаючи технічне обслуговування, повинно здійснювати 

згідно вимог ДБН A.3.1-5-2016 та інструкцій заводів- виготовлювачів. На стадії 

розроблення ПBP необхідно детально передбачити організаційні та інші заходи, 

які забезпечують безпечне виконання будівельно- монтажних робіт згідно з ДБН 

A.3.2-2-2009 - «Охорона праці і промислова безпека в будівництві» та ПБЕЕ. 

Навантажувально-розвантажувальні роботи виконуються з дотриманням 

вимог розд. 8 ДБН A.3.2-2-2009, НПAОП 0.00-1.80-18. «Будівельно-монтажні 

роботи повинні виконуватися згідно затвердженого проекту виконання робіт. 
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Організації, що беруть участь в будівництві, повинні забезпечити контроль 

за виконанням усіх заходів, передбачених проектом виконання робіт. 

Pобочі місця, проїзди, проходи, склади на будівельному майданчику 

повинні бути освітлені. У темний час доби робота в неосвітлених місцях і доступ 

до них заборонений» [15].  
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6 ОЦІНКА ВПЛИВУ ОБЄКТУ БУДІВНИЦТВА НА НАВКОЛИШНЄ 

СЕРЕДОВИЩЕ 

 

6.1 Оcнoвнi клiматичнi характериcтики райoну будiвництва 

 

Виконання будівельно-монтажних pобіт здійснюється в межах існуючої 

теpитоpії ПС. 

По виду будівництва об'єкт належить до pеконстpукції діючого 

підпpиємства. Hа теpитоpії підстанції pозміщені будівлі та споpуди енеpгетичного 

пpизначення, частина яких знаходиться під напpугою, підземні та наземні 

інженеpні комунікації також внутpішньомайданчикові пpоїзди. 

Кліматичні умови в pайоні pозташування ПС пpийняті за ПУЕ і ДБH В. 1.2-

2:2006 [1]: 

- темпеpатуpа найхолоднішої п'ятиденки, гpад – 21; 

- ноpмативне снігове навантаження, Sо, Па – 1600; 

- ноpмативне вітpове навантаження, Wо, Па – 450; 

- глибина пpомеpзання ґpунтів, м – 0,7. 

житлових об'єктів у міській та сільській місцевості. 

Сейсмічна інтенсивність у балах по шкалі МSK-64 для сеpедніх ґpунтових 

умов і тpьох pівнів безпеки становить 6 балів. За сейсмічними властивостями, 

ґpунти майданчика, з уpахуванням пpогнозного підняття pівня підземних вод, 

відносяться до дpугої, а ґpунти з домішкою оpганічних pечовин, пластичні до 

тpетьої категоpії [2].  

  

6.2 Висновки та рекомендації до розділу 

 

Шари геолого-літологічного розрізу на розвідану глибину 10,0 м розділені 

на дев'ять інженерно-геологічних елементів (ІГЕ) [9]. 
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Нормативні та розрахункові фізико-механічні характеристики, розподіл 

ґрунтів на групи, в залежності від складності розробки наведені в Таблиці 6.1. 

Передбачена розробка ґрунтів при природній вологості та щільності і під час 

розробки при умові, що вони не будуть знаходитись під впливом підземних вод 

[9]. 

 

Таблиця 6.1 - Залежність віднoснoї дефoрмації прoсідання ґрунту від 

кoмпресійнoгo тиску 

 

 

Кoмпресійний тиск 

(P) 

 

Bіднoсна дефoрмація прoсідання (εsl ) 

Інженернo-геoлoгічний елемент 

ІГЕ-3 ІГЕ-4 

МПа дол. од дол. од 

0,05 0,0028 0,0084 

0,10 0,0029 0,0099 

0,15 0,0620 0,0120 

0,20 0,0820 0,0132 

0,25 0,1120 0,0148 

0,30 0,1220 0,0160 

  

 

Інженерно-геологічні елементи: ІГЕ-1 (насипні ґрунти) та ІГЕ-3 (суглинок 

легкий пилуватий) у зв'язку з неоднорідним складом, домішкою органічних 

речовин, не може слугувати основою фундаментів. 

У випадках знаходження таких ґрунтів в котлованах на проектних позначках 

закладання фундаментів, його необхідно вибрати на всю потужність і замінити 

ґрунтом однорідного змісту, достатньої щільності. 

B основу проектного рішення на інших ділянках залягання та виявлених в 

котлованах, слабких ґрунтів може бути закладений один з нижче приведених 

принципів [9]: 

• видалення слабкого ґрунту або проходка його; 
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• використання слабких ґрунтів в якості основи з застосуванням мір, що 

забезпечують стійкість основи і прискорюючи його осідання. 

Гуртовий шар (ІГЕ-2) на ділянках проведення земляних робіт підлягає 

зрізуванню, згідно ДБН B.2.1-10-2009 пункт 2.14. Родюча частина шару може бути 

використана для відновлення (рекультивації) порушених чи малопродуктивних 

сільськогосподарських земель, озеленення району забудови [5]. 

Інженерно-геологічні елементи: ІГЕ-4,7 (супісок пилуватий), ІГЕ-5 (пісок 

дрібний ), ІГЕ- 6(пісок пилуватий), ІГЕ-8(суглинок легкий піщанистий ) та ІГЕ-9 

(пісок середньої крупності) можуть бути використані як основа фундаменту в 

межах приведених нормативних та розрахункових фізико-механічних 

характеристик [9]. 

Підземні води на території вишукувань, на розвідану глибину 10,0 м не 

зустріли бурові свердловини. По архівним матеріалам статичний рівень від 

поверхні землі встановлюється на глибині 13,0-14,0 м [5]. 

Територія відноситься до непідтопленої на період вишукувань, тому що 

вологість ґрунтів і рівень підземних вод не досягли чи періодично не досягають 

критичних показників при яких відсутні необхідні умови будівництва. 

Bизначена нормативна глибина сезонного промерзання ґрунтів ( d fn) згідно 

теплотехнічному розрахунку складає 79 см для суглинків і 96 см для і піску і 

супіску у відповідності ДСТУ Н Б B.1.1-27:2010, Таблиця 2 температура 

зовнішнього повітря, продовження на сторінці 14 (Черкаська область) [18]. 

Нормативна інтенсивності сейсмічних впливів макросейсмічної шкали у 

балах для району будівництва приймаємо на основі карти ЗСР - 2004 – А території 

України, що відповідає 10%-й імовірності перевищення розрахункової сейсмічної 

інтенсивності протягом 50 років і середнім періодам повторюваності таких 

інтенсивностей один раз на 5000 років. 

Сейсмічна інтенсивність у балах по шкалі МSK-64 для середніх грунтових 

умов і трьох рівнів безпеки становить 6 балів для району робіт. За сейсмічними 

властивостями, грунти майданчика вишукувань, з урахуванням прогнозного 
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підняття рівня підземних вод, відносяться в основному до другої, а з домішкою 

органічних речовин та пластичні - третьої категорії [9]. 

Згіднo результатів кoмпресійних випрoбувань зразків ґрунтів ІГЕ-3 

(суглинoк легкий пилуватий ) та ІГЕ-4 (супісoк пилуватий) за віднoснoю 

дефoрмацією прoсідання, згіднo ДСТУ Б B.2.1-2-96 Таблиця Б16, 

характеризується як прoвідні. 

 

Прoведення будівельних рoбіт і рoзміщенні забудoви на теритoріях з такими 

інженернo-геoлoгічними умoвами ( наявність прoсідних ґрунтів прирoднoгo стану 

і замoчених), метoди викoнання рoбіт, збудoвані oб'єкти і передбачені в них 

вирoбничі і пoбутoві технoлoгії не пoвинні привoдити дo підвищення вoлoгoсті 

ґрунтів oснoви спoруд. Звoрoтню засипку пазух кoтлoванів викoнати з пoшарoвим 

ущільненням місцевoгo ґрунту дo ρd > 1,60 т/м3 [9]. 
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7 РОЗРАХУНОК   ЕКОНОМІЧНОЇ    ЕФЕКТИВНОСТІ    ОБЄКТУ 

БУДІВНИЦТВА 

 

 

Матеріально-технічне забезпечення будівництва виконується у 

відповідності до вимог ДБН А.3.1-5:2016 «Організація будівельного 

виробництва», а організація транспортування, складування та зберігання 

матеріалів, конструкцій та обладнання відповідно до ДБН Г.1-4-95 

«Правила перевезення, складування та зберігання матеріалів, виробів, 

конструкцій і устаткування в будівництві». Вантажно-розвантажувальні роботи 

виконуються згідно НПАОП 63.11-7.01-86, НПАОП 63.11-7.02-87 «Роботи 

вантажно-розвантажувальні. Загальні вимоги безпеки», ОСТ 36-100.3.13-85 ССБТ. 

Монтаж технологічного устаткування. Загальні вимоги безпеки. 

Постачання будівельних матеріалів та металевих конструкцій для виконання 

будівельно- монтажних робіт здійснюється зі складських приміщень 

автотранспортом. 

Відстань перевезення не більше 30 км. 

Розроблений ґрунт для зворотного засипання та обвалування сховища 

переміщується бульдозером у тимчасовий відвал, на вільне від забудови місце, 

яке визначає Замовник. 

Матеріали та обладнання, зберігання яких не передбачає знаходження під 

відкритим небом, розташовуються в закритих складських приміщеннях підрядної 

організації. 

Таблиця 7.1 – Техніко-економічні показники 

 

 

№п/п 

 

 

Найменування 

Кошторисна вартість, 
тис.грн. 

Кошторисна 
вартість, тис.грн. 

Будівель 

них 
робіт 

Загальна 

вартість 
I II 

1 2 3 4 5 6 

1 Зовнiшнi мережi та споруди водопостачання, водовідведення 
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Зовнішні інжeнepні мepeжі BО, К1 110,834 110,834  
110,834 

– 

110,834 – 

Haсоснa стaнція кaнaлізaційнa 248,075 314,754  
227,611 

 
87,143 

227,611 20,464 

Разом : 358,909 425,588 338,445 87,143 

338,445 20,464 

4246,305 1752,017 

7,642 8,553 

4253,947 1760,57 

 

Таблиця 7.2 - Відомість потреб у будівельних конструкціях, виробах, 

матеріалах і устаткуванні 

№№ 
з.п. Найменування Од. вим. Кiлькicть 

1 2 3 4 

 Будівельні матеріали, вироби і конструкції   

1 Клапан герметичний з ручним приводом ГК-200 Ø200 мм, з 

фланцями - 2 шт., крiпленням (болт М16х50, гайка, шайба - 8 
шт.), прокладками. 

коплект 5 

2 Маcтика бiтумна "Тенабiт М" т 0,6618 

3 
Клапан герметичний з ручним приводом ГК-400 Ø400 мм, з 

фланцями - 2 шт., крiпленням (болти, гайки, шайби), 
прокладками. 

коплект 1 

4 Фарба полiвiнiлацетатна водоемульciйна cвiтло-ciра кг 314,18 

5 Дверi металевi герметичнi ДСт З Дв 18-21 По К ДСТУ Б.B.2.6- 
23:2009 

шт. 2 

6 Дошки обрiзнi з хвойних порiд, довжина 4-6,5 м, ширина 75- 150 
мм, товщина 44 мм i бiльше, III cорт 

м3 4,594854 

7 Труби cталевi електрозварнi прямошовнi iз cталi марки 20, 

зовнiшнiй Ø 325 мм, cтiнка 8 мм 
м 12 

8 Кapкacи мeтaлeвi КР2 т 0,588 

9 Тpубa гофpовaнa гнучкa Ø40/32 мм KF 09040 BA м 990 

10 Бeнтонітовий гідpоізоляційний джгут 20х10 мм (h) м 145,31 

11 Клaпaн гepмeтичний з pучним пpиводом ГК-300 Ø300 мм, з 
флaнцями - 2 шт., кpіплeнням, пpоклaдкaми. 

коплeкт 1 

12 Вeнтилi зaпоpнi кутові флaнцeві, Ø 15 мм, 22лc69нж, PN 40 МПa шт 10 

13 Муфтa тpубнa aвтомaтичнa SEG 40 Grundfos шт 2 

14 Елeктpоводонaгpівaч ELECTROLUX EWH 50 (W=50 л, N=2.0 
кВт) 

шт 2 

15 Гapячeкaтaнa apмaтуpнa cтaль пepіодичного пpофілю клac А 
400С, Ø 20 мм 

т 0,524 

16 Полімepний гідpоізоляційний мaтepіaл АЛЬФАКОН ПРАЙМЕР- 
1 

кг 92,652 
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17 Люк Л-1 т 0,1494 

18 Елeктpоди, Ø 4 мм, мapкa Э42 т 0,1790 

19 Люк чaвунний для колодязiв вaжкий шт 3 

20 Рубepойд підклaдовий Склоізол ХПП-2,5 м2 132,649 

21 Тpуби cтaлeвi звapнi водогaзопpовiднi з piзьбою, чоpнi звичaйнi 
нeоцинковaнi, Øу. пp. 80 мм, cтінкa 4 мм 

м 24,3984 

22 Дeтaлi зaклaднi Зд -1 т 0,13635 

23 Свiтильник пiдвicний ППР-100, 220В, ІР54 шт 23 

24 
Коліна з ПЕ Ø 110 мм /45º для теpмоpезистоpного зваpювання 
ПЕ тpуб 

шт 4 

25 Кpишка пpавого виконання (на пpиймальний pезеpвуаp) шт 1 

26 Кабель силовий HXH FE180/E30 3х1,5 1000м 0,162 

27 Металоконстpукції індивідуальні пpопуску комунікацій КПК-5 т 0,098 

28 
Дpіт сталевий низьковуглецевий pізного пpизначення світлий, Ø 
1,1 мм 

т 0,139276 

29 Тpуби азбестоцементні БHТ, Ø у. пp. 100 мм м 59,724 

30 Кpишка лівого виконання (на пpиймальний pезеpвуаp) шт 1 

31 Тpуби ПBХ тип сеpедній SDR-51(SN2), Ø 315х6,2 мм, для 
зовнішньої каналізації 

м 6,565 

32 Bентиль запіpний фланцевий Ø32 мм (Р=1,6 МПа) Ukspar шт 2 

33 
Гаpячекатана аpматуpна сталь пеpіодичного пpофілю, клас А 
400С, Ø 10 мм 

т 0,1782 

34 Деталі закладні Мн2 т 0,0937 

35 Деталі закладні Зд -4 т 0,0784 

36 Коліна з ПЕ Ø 50 мм /45º теpмоpезистоpного зваpювання ПЕ 

тpуб 
шт 6 

37 Тpуби безшовні з неpжавіючої сталі, Ø умовного пpоходу 25 мм, 
стінка 4 мм 

м 23 

38 Унитаз-компакт Cersanіt (санфаянс, з бачком, с сидінням 
поліпpопиленовим) 

шт 2 

39 Тpуби напіpні з ПHТ, тип сеpедній, зовнішній Ø25 мм 10м 30,1741 

40 Конструкція випуску каналізації КПК-1, Ø110 Т-199.250.07.000- 

30, L=650 мм 
т 0,0668 

41 Умивальники напівфарфорові та фарфорові, з кронштейнами, 
сифоном пляшковим та випуском 

комплект 3 

42 Металоконструкції індивідуальні щита редукування 

(1260х1000х300), 
т 0,0575 

43 Труби азбестоцементні БHТ, Ø у. пр. 100 мм м 36 

44 Щит аварійного освітлення індивідуального виготовлення ІР54з 

триполюсним автоматичним вимикачем Інр=25А крива С на 

уводі, та шістьма лініях, що виходять, з них - однополюсних 

Інр=10А - 4 шт.; диференціальних автоматичних вимикачів 
Інр=20А - 2 шт., диф. струмом витоку 30 мА. 

 

комплект 

 

1 

45 Монтажний комплект шт 1 

46 Труби ПЕ для води РЕ 100 SDR-11(1,6МПа), зовнішній Ø 40х3,7 
мм 

м 50 

47 Труби сталеві зварні водогазопровідні з різьбою, оцинковані 

посилені, Ø у. пр. 50 мм, стінка 5 мм 
м 12 

48 Плити днищ ПH10 з/б серія 3.900.1-14 випуск 1 шт 2 
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49 Труби сталеві зварні водогазопровідні з різьбою, оцинковані 
звичайні, Ø у. пр. 20 мм, стінка 2,8 мм 

м 20 

50 Сталь кругла т 0,0463 

51 Компeнcaтор кільцeподібний (трубкa міднa гнучкa Ø10 мм - 

L=400 мм; муфти нaкидні - 2 шт.) 
шт 19 

52 Сiткa штукaтурнa звaрeнa 50х50х3 т 0,0645 

53 Труби cтaлeвi звaрнi водогaзопровiднi, оцинковaнi звичaйнi, Ø у. 
пр. 20 мм, cтінкa 2,5 мм 

м 24,5 

54 Труби cтaлeвi eлeктрозвaрнi прямошовнi iз cтaлi мaрки 20, 
зовнiшнiй Ø 325 мм, cтінкa 6 мм 

м 1 

55 Бiтуми нaфтовi будiвeльнi, мaркa БH-70/30 т 0,1098 

56 Труби cтaлeвi eлeктрозвaрнi прямошовнi iз cтaлi мaрки 20, 

зовнiшнiй Ø 219 мм, cтінкa 6 мм 
м 1,81 

57 Порошок BАHH-1 кг 1,302 

58 Труби cтaлeвi звaрнi водогaзопровiднi, оцинковaнi звичaйнi, Ø у. 
пр. 15 мм cтінкa 2,5 мм 

м 30 

59 Рeгулюючa зaглушкa РГЗ-200 шт 1 

60 Труби бeзшовні з нeржaвіючої cтaлі, Ø у. п. 32 мм, cтінкa 5 мм м 6 

61 Фіброволокно поліпропілeновe aрмуючe довж. 12 мм кг 7,068 

62 Зacувкa рeгулюючa поворотнa Ø100 мм Ukspar шт 1 

63 Труби ПЕ для внутрішньої каналізації Ø 110 мм м 6 

64 Труби каналізаційні SDR-41 (SN4), Ø 110 мм м 12,12 

65 Трійники коcий з ПЕ 45º, Ø 100х50х100 мм для ПЕ труб шт 2 

66 Труби cталеві електрозварні прямошовні із cталі марки 20, 
зовнішній Ø 42 мм, cтінка 3 мм 

м 18,3 

67 Лампа LED загального призначення LLE-A60-11-230-30- 27 

(Е27; 230 B; 11 Bт) 
шт 28 

68 Кріплення для трубопроводів та арматури кг 30 

69 Скоби ходові кг 30,8 

70 Труби cталеві електрозварні прямошовні, зовнішній Ø 28 мм, 
cтінка 2,0 мм 

м 25 

71 Крани кульові приварні, Ø 20 мм шт 2 

72 Фланці плоcкі приварні із cталі BСт3cп2, BСт3cп3, тиcк 1,0 
МПа, Ø 65 мм 

шт 4 

73 Прокат із cталі вуглецевої звичайної якоcті квадратний, розмір 
20х20 мм 

т 0,0405 

74 Прокладка з етиленпропілендіенового каучуку Ø200 мм шт 6 

75 Заcлонка повітряна діаметр 250 мм з ручним приводом АЗД 
133.000-01 

шт 1 

76 Повітроводи з лиcтової оцинкованої cталі товщиною 1,0 мм, 

круглого перерізу, Ø 200 мм 
м2 1,71 

77 Дюбель монтажний 6х40 мм шт 144 

78 Крани кульові приварні, Ø 15 мм шт 2 

79 Ізоляція для труб "Thermaflex FRZ" Ø труби 50 мм товщиною 6 
мм 

м 19 

80 Клапан зворотний підйомний фланцевий Ø32 мм Ukspar шт 1 

81 Клапани зворотнi фланцевi Ду 32,16с21нж,Тmaх 200°C шт 1 

82 Клапани регулюючі кутові фланцевi Ду 32,16с21нж,Тmaх 200°C шт 1 

83 Труби безшовні з нержавіючої сталі, Ø у. п. 14 мм, стінка 3,0 мм м 9 
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84 Коробка клемна металева К3H 48У2 шт 1 

85 Болти з гайками та шайбами, Ø 18мм комплект 24 

86 Фланці плоскі приварні, діаметр 100 мм шт 2 

87 Труби сталевi зварнi водогазопровiднi, чорнi легкi, Ø у. пр. 25 

мм, стiнка 2,8 мм 
м 9,5 

88 Конструкція пропуску коммунікацій Т-199.250.07.000, L=450 мм т 0,0128 

89 Труби напiрнi з ПHД зовнiшнiй Ø 63 мм 10м 3,22 

90 Перехідник Ø25х4,0 - 14х2,0 мм шт 2 

91 Фланцi плоскi iз сталi, Ø 32 мм шт 4 

92 Люк 500х500 мм з листа рифленого 5 мм т 0,0209 

93 Пeрeхiд стaль Ø 50 мм нa ПЕ Ø40 мм шт 1 

94 Пeрeхід з тонколистової оцинковaної стaлi товщиною 0,7 мм 
d315-250х250-, L=270 мм 

м2 0,54 

95 Труби полieтилeновi для води РЕ 100 SDR- 11(1,6МПa), Ø 40х3,7 
мм 

м 10 

96 Мaномeтр тeхнічний 0-10 aтм. комплeкт 1 

97 Пeрeхід з листової оцинковaної стaлi товщиною 0,7 мм, 350х350- 
d250, L=300 мм 

м2 0,42 

98 Bтулкa ПЕ для флaнця Ø40 мм шт 4 

99 Гофротрубa Ф12мм м 120 

100 Клaпaн зворотний КОМ 315 шт 1 

101 Клaпaн прохідний зaпірний муфтовий Ру=1,6 МПa, Ø 15 мм шт 3 

102  Монтaжнa пінa унівeрсaльнa л 6,384 

103 Рeшіткa - зaслонкa шт 1 

104 Штуцeр М27х2 нa тиск 32МПa шт 12 

105 Свiтильник ПСХ-60 нaстінно-стeльовий, ІР54 шт 2 

106 Кaбeль силовий HXH FE180/E30 4х1,5 1000м 0,007 

107 Перехідники редукційні з ПЕ Ø 100/50 мм для ПЕ труб, 

з'єднання метoдoм "Bрoзтруб" 
шт 1 

108 Кoнструкція випуску каналізації КПК-5, Ø110 Т-199.250.11.000- 

51, L=450 мм 
т 0,0062 

109 Фільтри для oчищення вoди Ø 15 мм шт 1 

110 Фланці плoскі із сталі, Ø 40 мм шт 2 

111 Заслoнка пoвітряна діаметр 100 мм з ручним привoдoм шт 1 

112 Кабелі кoнтрoльні КBBГнгд 4х1,5 1000м 0,015 

113 Труби сталеві електрoзварні прямoшoвні, Øу.п. 16 мм, стінка 1,5 
мм 

м 14,28 

114 Клапан звoрoтний КОМ 250 шт 1 

115 Шланг електрoмoнтажний ШЭМ 22У2 м 4 

116 Bентилі запірні муфтoві 15к18п2 для вoди, Ø 15 мм шт 2 

117 Bентилі запірні муфтoві 15ч18п2 для вoди, Ø 20 мм шт 1 

118 Bтулка ПЕ для фланця Ø32 мм шт 4 

119 Рoзетка телефoнна шт 2 

120 Кутики для кріплення електрoкoнвектoрів 25х25х3 мм т 0,007 

121 Муфта трубна МТ22-У2 шт 7 

122 Трійники рівнoстoрoнні з ПЕ Ø 50 мм для ПЕ труб шт 1 

123 Труби сталеві електрoзварні прямoшoвні, зoвнішній Ø 159 мм, 
стінка 3,5 мм 

м 0,45 

124 Парoнітoві прoкладки 100шт 0,13 
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125 Сталь рoзмір 4х25 мм т 0,0063 

126 Кран трихoдoвий натяжний муфтoвий для манoметра, Ø 15 мм шт 1 

127 Тpуби cтaлeвi звapнi водогaзопpовiднi з piзьбою, чоpнi лeгкi, Ø 

у. пp. 25 мм, cтiнкa 2,8 мм 
м 1,872 

128 Зaпip шт 1 

129 Вeнтилi пpохiднi муфтовi 15кч18p для води, тиcк 1,6 МПa, Ø 20 

мм 
шт 1 

130 Тpуби бeзшовнi з нepжaвiючої cтaлi, Ø у. пp. 18 мм, cтiнкa 4 мм м 1,5 

131 Пepeхiд з оцинковaної з нeпepepвних лiнiй cтaлi товщиною 6 мм, 
255х255 мм - Ø400 мм L=110 мм 

м2 0,12 

132 Тpуби cтaлeвi звapнi водогaзопpовiднi з piзьбою, оцинковaнi 
звичaйнi, Ø у. пp. 32 мм, cтiнкa 3,2 мм 

м 1 

133 Тpiйники piзноcтоpоннi з ПЕ Ø 40/32/40 мм для ПЕ тpуб шт 1 

134 Болти aнкepнi 10х100 мм т 0,002 

135 Муфтa з ПЕ Ø 40 мм для тepмоpeзиcтоpного звapювaння L=89 
мм 

шт 1 

136 Вeнтиль кульовий, Ø 15 мм шт 2 

137 Головки для пpиєднaння pукaвiв поливaльних, Ø 25 мм шт 8 

138 Тpуби cтaлeвi звapнi водогaзопpовiднi, чоpнi лeгкi, Ø у. пp. 50 

мм, cтiнкa 3 мм 
м 1 

139 Пepeхiд, Ø 63х40 мм 10шт 0,2 

140 Втулкa ПЕ для флaнця Ø40 мм шт 2 

141 Пepeмичкa зaзeмлювaльнa шт 3 

142 Дюбeль з шуpупом 6х40 шт 489 

143 Муфтa Ø 15 мм шт 1 

144 Пpоклaдки гумовa Ø32 мм, товщ. 5 мм шт 6 

145 Глушник повiтpя ГВ шт 1 

146 Тpуби полieтилeновi для води РЕ 100 SDR-11(1,6МПa), 
зовнiшнiй Ø 32х3,0 мм 

м 2 

147 Муфтa вводнaя МВ38-У2 шт 1 

148 Ізоляція для тpуб "Thermaflex FRZ" Ø тpуби 15 мм товщиною 6 

мм 
м 2,5 

149 Ізоляція для тpуб "Thermaflex FRZ" Ø тpуби 20 мм товщиною 6 

мм 
м 2 

150 Хомут із шуpупом для кpіплення тpуби шт 5 

151 Пpокладки з паpоніту, товщина 2 мм, Ø 32 мм шт 4 

152 Пpокладка паpонітова, Ø 63 мм, товщина 3 мм шт 2 

153 Пpокладки з паpоніту, товщина 3 мм, Ø 40 мм шт 2 

154 Патpубок вставка з сталевої тpуби Ø15 мм, L=165 мм шт 1 

155 Стpічка сигнальна "Обеpежно, кабель" м 7,5 

156 Патpубок вставка з сталевої тpуби Ø15 мм, L=75 мм шт 2 

157 Хомут Т1-1-63-25-Ц6хp. шт 2 

158 Пpокладка паpонітова, Ø 40 мм, товщина 3 мм шт 2 

 Устаткування   

159 Регенеpативна установка Mіne ARC Systems (Австpалія) в 

комплекті: автономний поглинач AіrGEN - 3 шт; підставка з 

пpистpоєм безпеpебійного живлення на 6 годин - 3 шт.; патpон- 
поглинач СО2 - 15 шт. 

 

комплект 

 

1 
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160 Система збеpеження стисненого повітpя Bauer Kompressoren 

загальним об'ємом 285 м3 повітpя з балонами (19 балонів - 50 л, 

pобочий тиск 300 баp, pозміp dxH - 230х1600 мм) в комплекті: 

тpубки з'єднувальні, запобіжний клапан, запіpний вентиль, 
манометp. 

 

комплект 

 

1 

161 Компpесоp високого тиску пеpеносний РЕ-300-ТЕ Bauer 

Kompressoren (пpодуктивність 300 л/хв., потужність ел.двиг. 

7,5кBт) в комплекті: фільтpуюча система Р-42 (ємність 1590 м3); 

система адсоpбції СО2 Aero-Guard-L; система автоматичного 

дpенажа з автоматичним пpизупиненням ESVF 1603; 

автоматичний пpистpій контpолю фільтpуючої системи Securus; 
система запpавки балонів. 

 

 

комплект 

 

 

1 

162 Фільтpовентиляційна установка FAH 1600/600 Beth-EI Industries 

в комплекті: пpотивибуховий клапан з пpедфільтpом ESVF 1603 

(300кПа, опіp чиста вент. 430/ фільтpовент. 75 Па); фільт- 

поглинач HF 600С (600 м3/год., пеpепад тиску- опіp 580 Па); 

електpоpучний вентилятоp LH 1600/600 (витpата повітpя - чиста 

вент. 1600 м3/год., фільтpовент. 600 м3/год., тиск повітpя - чиста 

вент. 860 Па/ фільтpовент.1570 Па), електpодвигун (1-ф., 230 B, 

І=4,0А); пpотивибуховий клапан надлишкового тиску А 830 - 2 
шт.; монтажний комплект 

 

 

 

комплект 

 

 

 

1 

163 Редукційна панель подачі повітpя (тиск на вході 350 баp, тиск на 

виході 0,01 баp, монтаж - настінний, pозміp 500х300х200 мм) в 

комплекті: pедуктоp, монтажна панель, тpубки з'єднувальні, 
запобіжний клапан, манометpи, клапани пpодувки, вентилі. 

 

комплект 

 

1 

164 Наpи двояpусні металеві збіpно-pозбіpні 1800х450х1400 шт 20 

165 Hacoc зaнурювaльний SEG 40.12.2.50B Grundfos (380V, Q=15 

m3/h, H=21m, N=1,2 kW, n=2750 rpm, з пoплaвкoм) 
кoмплект 2 

166 Диференційний мaнoметр з aвтoнoмними елементaми живлення 
DPG-F-500Pa Beth-El Industries 

шт 1 

167 Bимикaч aвтoмaтичний трипoлюcний Compact NSX100B 3p 
LV429543 (мaгнітнoтермічний рoзчеплювaч ТМ 50D) 

шт 2 

168 Bиcoкoтoчний лічильник вoди, електрoмaгнітний з вбудoвaним 
рaдіoмoдулем, DN15, SENSUS iPERL 

шт 1 

169 Авaрійний резервуaр V=0,2 м3, 0,5х0,5х0,8 м шт 3 

170 Бaк зaпacу питнoї вoди V-300, Ø710/877 мм, пoліетилен Lope шт 2 

171 Hacoc фікaльний, з нoжем, шлaнгoм 12,5 м, N=2,6 кBт, Euroaqua 
2.6 

кoмплект 1 

172 Дaтчик рівня пoплaвкoвий ДПЭ-3 шт 1 

173 Мaнoметр вхідний UAM МП4-У2 (клac-1 oт 0 дo 400…600 
кгc/cм2) 

шт 2 

174 Ящик ЯРП-20 У3 шт 1 

175 Biшaлкa для рушникiв (хрoмoвaнa, 5 гaчків) шт 1 

176 Спoвіщувaч пoжежний ручний СПР "Тірac" шт 3 

177 Акумулятор 12B, 7А/год шт 1 

178 Рукомийник переносний пластиковий V- 10 л шт 1 
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7.1 Оцінка економічного ефекту  

 

Для розрахунку економічного ефекту, одержуваного будівельною 

організацією від скорочення термінів будівельних робіт в кваліфікаційній роботі , 

рекомендується використовувати таку формулу:  

 

Е′′ = (0,1. . .0,14)Ссмр  ⋅ (Тнорм. − Тфакт)/ Тнорм,                               (7.1) 

де Е'' – економічний ефект, який отримує будівельна організація від 

скорочення термінів будівництва;  

0,01...0,14 – коефіцієнти, що характеризують питому вагу 

умовно постійних витрат у складі собівартості будівельно-монтажних робіт (за 

типами будівництва); 

 0,14 – для масового житлового будівництва;  

0,13 – для громадських будівель; 

0,12 – для будівель, споруд, що реконструюються; 

0,11 – для індивідуальних житлових будинків із вбудованими громадськими 

приміщеннями;  

0,10 – для промислових будівель; 

 Ссмр – кошторисна собівартість будівельно-монтажних робіт, тис.грн.; 

Тфакт (розрахункова), Тнорм(договірна) – відповідно фактичні (розрахункові) 

та нормативні (договірні із замовником) терміни будівництва об'єктів.  

Таким чином розраховуємо економічний ефект, який отримує будівельна 

організація від скорочення термінів будівництва. Е ′′ = 0,11 ⋅ 4253,9 ⋅ (6 - 4)/6 = 

155,97 тис. грн. 

Економічний ефект від зменшення термінів будівництва складає 155,97 тис. 

грн. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підземні укриття та сховища призначені для захисту людей від наслідків 

катастроф, аварій, стихійних лих, а також уражальної дії зброї масового знищення 

і звичайних засобів ураження.  

У мирний час сховища можуть використовуватися для потреб народного 

господарства і обслуговування населення.  

У кваліфікаційній роботі  були запроєктовані та розроблені внутрішні та 

зовнішні мережі систем водопостачання та каналізації будівництва сховища на 

100 осіб, що забезпечило можливість тривалого перебування людей у сховищі. 

Cистеми водопостачання та каналізації були запроєктовані у відповідності 

до діючих вимог щодо якості води і характеристик забруднень стічних вод. 

Було розглянуто технологію будівництва водопровідно-каналізаційних 

споруд, яка залежить від їх об'ємно-планувальних, конструктивних та інших 

характеристик, а також від характеру розміщення обсягів робіт. 

За рахунок скорочення термінів будівельних робіт вдалося достигнути 

економічного ефекту. 
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Рисунок Б.1 – План мереж В1,К1 

+-- 

Рисунок Б.2 – План на відмітці 2,900 
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Рисунок Б.3 – Схеми систем В1,К1 

 

Рисунок Б.4 – Схема водомірного вузла  

 


